

ŽUPNI LISTIĆ

ŽUPA SV. MARTINA BISKUPA

Godina IV – broj 11, veljača 2014.

SOL ZEMLJE I SVJETLOST SVIJETA

Mt 5,13-16

I ove nedjelje slušamo dio Isusova govora na gori u Evanđelju po Mateju. Isus se obraća svojim učenicima, ali i svim ostalim ljudima koji ga slušaju.

Sažeto bi se moglo kazati: u tim Isusovim riječima ovoga puta se radi o kršćanskoj samosvijesti. Mi smo kršćani doduše ljudi kao i svi ostali i imamo svoje pogreške i slabosti i nažalost uvijek iznova grijeshimo. Mi smo ipak izabrani od Boga, da svim ostalim ljudima dademo svjedočanstvo o njegovoj ljubavi. Na temelju toga izabranja kršćanski je poziv nešto osobito, jedinstveno!

Isus se služi slikama da bi istaknuo osobito dostojanstvo i poziv onih koji vjeruju u njega. On pokazuje da je to povezano s nekim zahtjevom ako se želi biti njemu vjeran. Modernim jezikom moglo bi se kazati: nije dovoljan samo krsni list; potrebni su kršćansko priznanje i život.

Kako Isus označava one koji vjeruju u njega? On ih naziva "sol zemlje". Mnoga su jela zasoljena, inače su neuksuna i bljutava. Također sol služi kao sredstvo konzerviranja. Ona dakle ima osobitu, gotovo nezamjenjivu funkciju. Isus na sličan način misli, da kršćani u svijetu trebaju djelovati kao sol. Njihova vjera i njihova ljubav, ali i njihova radost trebaju "začiniti" život ljudi. Tako kao što je sol bezuvjetno potrebna, tako svijet treba kršćane! Velik je to zahtjev. Stoga je nepovoljno ako sol "obljutavi", tj. ako izgubi svoj ukus. Tada nije nizašto i baca se van. Možda se time misli, da može postati onečišćena; ili se u puno vode otopi, da više nema ukusa. Mi kršćani ne smijemo biti bez snage, nego trebamo djelovati kao sol za svijet. Treba sačuvati istinitost našega vjerničkog svjedočanstva. To je moguće samo tada, ako smo povezani s Kristom – ako smo vjerni Bogu koji nas je izabrao.

Isus naziva svoje učenike a i sve, koji po njemu vjeruju u Oca nebeskoga, "svjetlost svijeta", upravo "gradom na gori" koji se vidi izdaleka. To je velik zahtjev za nas! Budući da smo u zajedništvu s Isusom Kristom, svjetlom svijeta, bit ćemo sposobni, druge obasjavati. Kao što se svjetiljka ne stavlja pod posudu, tako se i kršćani trebaju priznavati da su Božji, a ne skrivati svoje životno svjedočenje.

Upravo tamo gdje ima protivljenja i napadanja, trebamo ispovijedati Boga i s Božjom pomoću vršiti dobra djela. Tada učimo one ljude koji još ne vjeruju, da upoznaju Božju dobrotu i konačno isto tako slave Oca koji je na nebesima.

Svjesni, da smo još daleko od tog zahtjeva, ipak želimo prihvatiti Isusove riječi i moliti ga, po zagovoru Majke Božje Marije, da mi, kao sol zemlje i svjetlost svijeta vodimo ljude ljubavi Božjoj!



fra Jozo Župić

KOLIKO DJECE JE – PREVIŠE DJECE?

Dio 2.

Ne mogu se oteti dojmu da je moja generacija dok smo bili djeca imala znatno manje, a bila puno zadovoljnija onim što smo imali. Ne želim idealizirati prošlost jer je i ona imala svojih mana, no čini mi se da smo se više družili, više igrali zajedničkih igara (na primjer, ja sam bila prvak ulice u gumi-gumi skakanju, a ja već jako jako dugo nisam vidjela djevojčice kako preskaču lastiku). Čini mi se kao da se klinci, kad se i okupe, više ne znaju igrati. Bulje u mobitele i tablete, čije je posjedovanje postalo ultimativni 'must have'. Virtualne igre zamijenile su penjanje na stabla. Razbijenih koljena sve je manje, a djece koja zbog pretjeranog gledanja u ekran gube vid pa moraju nositi naočale – sve je više.

Tome nisu kriva djeca, već roditelji.

Unatoč izreci da su djeca najveće bogatstvo, mi se odlučujemo ostati siromašni. Pritom ne mislim na materijalno, jer djeci nastojimo priuštiti sve gore navedene stvari pa i puno više od toga, već na činjenicu da se sve manji broj obitelji odlučuje imati više od troje djece.

Kaže se – djeca koštaju. Pa da, koštaju, pogotovo prvo dijete kad kupujemo i što treba i ne treba, povodeći se snobovštinom da ako svi oko nas voze kolica od pet tisuća kuna ni naši mali prinčevi i princeze ne bi smjeli voziti se u ničemu lošijem, kao da oni mare o marki i cijeni. Kupuje se markirana odjeća, markirane cipelice, od sakramenta svetog krštenja rade se male svadbe, derneći u kojima ono što je u biti najvažnije pada u ne u drugi, već u stoti plan, i mi polako ali sigurno pripremamo teren (jer djeca uče na našem primjeru) da odgajamo male materijaliste. Koji će onda u budućnosti ponovno praviti iste greške i raditi iste loše izbore.

Iz vlastitog iskustva, kao majka četvero, govorim da svako novo dijete košta sve manje. Nasljeđuje se robica, kolica, hranilice, kadice, igračke. Neka djeca dijele sobe, neka dijele igračke, time ih nećete oštetiti, već oplemeniti. Bilo bi zbilja divno kad bi ljudi u tom smislu manje kalkulirali, manje bili komotni (a sviđalo se to nama ili ne, komotni smo), a više slušali što nam, kad gledamo usnule anđele koje smo već stvorili, šapuće naše srce – kad mu mi to dopustimo.

Vjerujte mi na riječ – velike obitelji su nešto posebno! Kad vidim svoje klinge kad završe na našem bračnom krevetu, ljubav i ponos mi ispunja srce. Kad vidim nježnost kojom moj jedanaestogodišnjak drži i ljubi svog desetmesečnog brata, pucam od sreće, jer znam da mu svojim primjerom i životom na taj način njegovi roditelji poručuju što je zbilja važno. Kad vidim starije dijete da križićem blagoslivlja bebu prije spavanja, skrivam suze ganuća, a kad vidim svoju premilu autističnu petogodišnjakinju kako nježno miluje bratovu kosicu, suze se više ne daju ni sakriti.

... nastavak na slijedećoj stranici...

To je život u punini, to je smisao, to je važno. Sve drugo – može, i ne mora.

Koliko djece je – previše djece? Rekla bih da taj broj ne postoji. Potrebno je otvoriti svoja srca i bračni život Životu, i blagoslovi će se samo povećavati. Čak i financijski. Nisam jednom čula od parova koji su se odlučili imati više djece da su, čak i prkoseći logici, sa svakim novim djetetom bili u boljoj financijskoj situaciji. Čak je i kod nas tako, a mnoge su se obrve dizale u zrak na vijest o mojoj četvrtoj trudnoći uz znakovito namigivanje i pitanje: A to vam se zalomilo? Pa kako ćete financijski? Naš odgovor: Bog providi – većini je izgledao malo smiješan, a još više neodgovoran, no na kraju se desilo – upravo to.

Dragi roditelji, razmislite još jednom jeste li rodili svu svoju djecu. Kako se ljubav ne dijeli, već množi, sa svakim novim djetetom u kući je sve više ljubavi, sreće i zajedništva. Pitam ja vas – tko si to ne bi poželio? I zašto si to uskraćujemo?

Nikolina Nakić

OGLASI

- **Utorak:** proba Župnog zbora
- **Subota:** čišćenje crkve
- **Nedjelja:** „Martinci“

RODITELJI: Molimo roditelje djece koja će ići na Prvu Pričest i Krizmu da redovito s njima dolaze na sv. Misu i da tek onda djecu šalju na vjeronauk.

SVJETSKI DAN BRAKA: danas, iza župne sv. mise je obnova bračnih obećanja.

Zahvaljujemo obiteljima koje su dale obiteljski dar. Potičemo i ostale! Hvala i za doprinos za tisak župnog listića.

Buhinjak, Trnovac 9

Jedna obiteljja

Litvić, Šemovačka 30

Sabolić, Gajeva 85 A

Broj žiro računa: 2402006-1100089025 (Erste Banka); Izdaje: Župa Sv. Martina, Lj. Gaja 11, 48326 Virje; Telefon: 048/897-235, e-mail: zupni-ured-virje@kc.t-com.hr; Radno vrijeme župnoga ureda: utorak - petak (9,00-11,00 sati) i radnim danom nakon Sv. Mise; Uređuje: Lana Cikoš; Odgovara: vlč. Ivica Bačani, žpk.; Tisak u vlastitoj nakladi; Naklada: 300 komada

SVETE MISE U TJEDNU 9.2.2014. – 16.2.2014.

Datum	Dan	Kalendar	Misna nakana
9.2.	NED	5. NEDJELJA KROZ GODINU SVJ. DAN BRAKA	9.30 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Doroteja i Josip Račan 11.00 – Župna sv. misa / iza sv. mise bit će obnova bračnih obećanja 18.00 + Ljubica Kapitanić
10.2.	PON	BL. ALOJZIJE STEPINAC	9.00 – Župna sv. misa
11.2.	UTO	MAJKA BOŽJA LURDSKA -DAN BOLESNIKA-	15.00 – vjeronauk za prvopričesnike 18.00 + Barica Ljubić (god.) * iza sv. mise molitva za bolesne
12.2.	SRI	<i>Damjan, Zvonka, Zvonimir</i>	18.00 + Nikola Sertić 18.30 – Marijina Legija
13.2.	ČET	<i>Katarina Ricci, Kristina</i>	15.00 – vjeronauk za krizmanike – dečki 16.00 – vjeronauk za krizmanike – cure 18.00 + Mirko Lukić 18.30 – Euharistijsko klanjanje
14.2.	PET	Sv. Valentin	11.00 – Sv. Misa u Novigradu Podravskom / proštenje 18.00 – KUMULATIVNA: Marica i Petar Popec, Mirko Levak; Milka i Pavao Španiček; Manda Brtan (1 mj.); Agata Krčmar; Adam i Barica Ban; Anica Slamić; Ivan i Treza Hapavel i duše u čistilištu; Bara radman, Marijan i Martin Mihoković; Mara Ivančić i Ilija Kotarac; Stipan, Anđa, Pero, Cvita, Ante, Franjo i Stipe Ivančić; zahvala za dobiveni posao
15.2.	SUB	<i>Blažena Djeвица Marija u subotu</i>	7.00 + Antun i za duše u čistilištu 9.00 – SUSRET MINISTRANATA 10.00 – Župni vjeronauk za 4. i 5. razr. 11.00 – Župni vjeronauk za 6. i 7. razr. 16.30 – KRŠTENJE: Luka Tudić 18.00 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Josip i Nada Račan, Antun i Ana Škrinjar 19.30 – VJERONAUK ZA ODRASLE
16.2.	NED	6. NEDJELJA KROZ GODINU	9.30 – Sv. Misa (Šemovci): + Marica Petrović 11.00 – Župna sv. misa 18.00 + Petar i Ana Cik